Социологическое исследование информированности населения о правах, обязанностях изготовителей, продавцов, исполнителей.

ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» проведено исследование информированности населения о правах, обязанностях изготовителей, продавцов, исполнителей.  Целью исследования являлось определение уровня знаний населения о правах и обязанностях изготовителей, продавцов, исполнителей, как субъектов правоотношений, регулируемых законодательством в сфере защиты прав потребителей.

На пяти административных территориях Ростовской области (гг. Азов, Белая Калитва, Таганрог, Ростов-на-Дону, Семикаракорский район) проведено анкетирование 664 жителей в возрасте от 16 лет.

Основные гипотезы исследования.

Выдвинуто предположение о том, что уровень информированности населения о правах, обязанностях продавцов, исполнителей, изготовителей находится в прямой зависимости от потребительской активности и уровня образования населения.

Таким образом, в крупных городах (с населением свыше 100 тыс. чел.) по сравнению с городами численностью менее 100 тыс. чел. уровень информированности населения по обозначенным вопросам будет выше, вследствие более высокой потребительской активности первых. То же предположение подтверждается при сравнении уровня информированности населения городов и сельских районов (то есть, жители города более информированы, чем жители района).

В качестве моделей для сравнения из 55 административных территорий Ростовской области выбраны пять (гг. Азов, Белая Калитва, Таганрог, Ростов-на-Дону, Семикаракорский район).

Анализ результатов исследования.

При оценке результатов исследования уровень информированности анкетируемого населения о правах, обязанностях продавцов, исполнителей, изготовителей оценивается как высокий, средний и низкий. Критерием отнесения к высокому уровню принято наличие 17 и более правильных ответов на 20 вопросов анкеты, за средний уровень принято от 13 до 16 правильных ответов, 12 и менее правильных ответов – низкий уровень. 
Результаты проведенного опроса позволяют  получить общую картину информированности населения-потребителей о своих правах, обязанностях и ответственности.
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В целом, 49,1% опрошенных по Ростовской области показали высокий уровень информированности; 39,5% анкетируемых показали средний уровень, 11,4% - низкий уровень информированности (рис.1)

По г. Азову: 1,1% - низкий уровень информированности, 23,6% - средний уровень, 75,3% - высокий уровень.

По г. Белая Калитва: 23,2% - низкий уровень информированности, 56% - средний уровень, 20,8% - высокий уровень.

По г. Таганрогу: 22,6% - низкий уровень информированности, 56,8% - средний уровень информированности, 20,6% - высокий уровень.

По г. Ростову-на-Дону: 3% - низкий уровень информированности, 7% - средний уровень, 90% - высокий уровень.

По Семикаракорскому району: 7% - низкий уровень информированности, 73% - средний уровень информированности, 20% - высокий уровень.
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Среди опрошенных 6,5%  имеют неоконченное среднее образование, 45,8% - среднее образование, 22,4% - неоконченное высшее образование, 25,3% - высшее образование (рис.2).  

Наибольшая доля анкетируемых с высоким уровнем информированности приходится на  группу с неоконченным высшим образованием -  57,1% (рис.3). 

Средний уровень информированности в данной группе приходится на 32,2% опрошенных, низкий уровень – на 10,7%.

В группе  высшим образованием высокий уровень информированности о правах, обязанностях продавцов, изготовителей, исполнителей имеют 49,4% опрошенных потребителей, 44,6% обладают средним уровнем информированности, 6% - низким уровнем.

В группе со средним образованием высоким уровнем информированности обладают 48% опрошенных, средним уровнем – 37,8%, низким – 14,2%.

В группе с неоконченным средним образованием 27,9% показали высокий уровень информированности, 55,8% - средний уровень, 16,3% - низкий уровень.

Таким образом, удельный вес опрошенных с низким уровнем информированности с повышением уровня образования снижается (от 16,3% в группе с неоконченным средним образованием до 6% в группе с высшим образованием). Кроме того, в группе с неоконченным средним образованием наименьший удельный вес опрошенных с высоким уровнем информированности о правах, обязанностях продавцов, исполнителей, изготовителей.
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По социальным группам анкетируемое население разделилось следующим образом: группа учащихся составила – 17,3%, рабочих – 26,2%, служащих – 35,5%, руководителей – 3,5%, пенсионеров – 17,5% (рис.4)
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Наибольший удельный вес опрошенных с высоким уровнем информированности (60,9%) приходится на группу руководителей. Доля потребителей со средним уровнем информированности в данной группе составляет 26,1%, с низким уровнем – 13%. (рис.5)

В группе служащих 49,6% опрошенных с высоким уровнем информированности, 41,9% со средним уровнем, 8,5% - с низким уровнем.

В группе рабочих 46,6% приходится на потребителей с высоким уровнем информированности, 38,5% - на потребителей со средним уровнем и 14,9% - с низким уровнем информированности.

Среди учащихся 49,6% обладают высоким уровнем информированности, 42,6% со средним уровнем и 7,8% с низким уровнем.

В группе пенсионеров удельный вес опрошенных с высоким уровнем информированности составляет 49,1%. Доля потребителей со средним уровнем в данной группе составляет 35,4%, с низким уровнем – 15,5%.

Выводы.


- таким образом, при проведении анализа полученных данных, установлено, что наибольший удельный вес опрошенных с высоким уровнем информированности (90%) приходится на г. Ростов-на-Дону, что подтверждает предположение о более высоком уровне информированности населения-потребителей в крупных городах (с населением свыше 100 тыс. чел.) вследствие большей потребительской активности.


- вместе с тем, наименьший удельный вес опрошенных с высоким уровнем информированности (20%) приходится на Семикаракорский район, что также подтверждает предположение о том, что уровень информированности населения-потребителей районов ниже, чем населения городов.


- одновременно, прослеживается динамика уменьшения удельного веса опрошенных с низким уровнем информированности в зависимости от уровня образования (от 16,3% в группе с неоконченным средним образованием до 6% в группе с высшим образованием).

- при проведении анализа уровня информированности в различных социальных группах, установлено, что наибольший удельный вес опрошенных с высоким уровнем информированности (60,9%) приходится на группу руководителей. А наименьший удельный вес опрошенных с аналогичным уровнем информированности (46,6%) приходится на группу рабочих.

- для оценки просветительской деятельности в сфере защиты прав потребителей необходимо продолжение проведения мониторинга информированности населения о правах, обязанностях изготовителей, продавцов, исполнителей на обозначенных территориях с оценкой многолетней динамики.

ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области».
